

我市市场监管部门开展“随机查餐厅”活动 督促经营者推广“小份菜”

本报讯（最泰安安全媒体记者 徐文莉）4月6日，市市场监督管理局、市市场监管综合执法支队联合泰山区市场监督管理局开展“随机查餐厅”活动，对泰安蓝海御华大饭店、瑞丽宝盛大酒店、泰山学院附属中学食堂的食品安全主体责任落实、食品安全管理、制止餐饮浪费等情况进行检查。

在检查现场，执法人员重点对餐饮服务单位原料采购、食品贮存、从业人员健康管理、食品加工制作、餐具洗消保洁、后厨卫生、食品添加剂管理使用、备餐供餐、食品留样、“文明餐桌”等方面的经营管理情况进行全方位检查，同时，督促餐饮服务经营者积

极推广“小份菜”“半份菜”“网络点餐明示食品重量”等做法，在醒目位置张贴反食品浪费标识，以醒目方式提示消费者适量点餐，主动提供打包服务等。泰山学院附属中学食堂负责人介绍，目前食堂主要为800余名学生供餐，每餐三菜一汤，包括一个主荤菜、一个半荤菜、一个素菜和一份汤，主食以米饭、馒头为主，每餐饭食堂会留下125克样品，保留存放48小时。执法人员对3个突击检查现场进行了认真检查，针对发现的功能分区设置不规范、反食品浪费标识不足等问题，督促相关单位限期整改，并现场宣传普及《中华人民共和国食品安全法》《中华人民共和国反食品

浪费法》等法律法规，指导餐饮服务单位加强行业自律，制定相关制度规范，打造食品安全示范点，发挥示范引领作用。

市市场监督管理局工作人员表示，将继续创新食品安全监管方式，持续对关注度高、用餐量大、安全风险较高的餐饮单位开展监督检查；加强对从业人员反餐饮浪费和食品安全法律法规方面的培训，营造浓厚的宣传氛围，进一步增强全社会的反食品浪费意识，让社会各界广泛参与到食品安全监管工作中来，实现食品安全社会共治，营造放心安全的消费环境，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

国网泰安供电公司 开展线路设备特巡 随时应对突发事故



工作人员用红外检测仪对设备进行测温。 通讯员供图

本报讯（最泰安安全媒体记者 孙文志）为应对近期泰城大风降雨天气，确保电网安全稳定运行，连日来，国网泰安供电公司组织工作人员开展线路设备特巡工作。

国网泰安供电公司积极组织工作人员对辖区内的高低电压线路和台区设备进行全面巡视检查，同时结合树障清理工作，着重巡视树木有无刮碰线路风险与倒伏风险，多方面、深层次查找安全隐患，对查出的隐患及时进行消缺并做好记录。另外，工作人员加强各扫墓点供电设施运行情况检查维护，夜间开展“防山火、护电网”线路夜巡专项行动，对可能发生山火事故多发地段开展特巡，保障安全供电，进一步筑牢“防火墙”。目前，公司严格落实应急值班管理，提前安排好抢修车辆和备品备件，节假日期间值班人员24小时坚守岗位，确保随时随地应对突发事故。

下一步，国网泰安供电公司将根据天气变化，密切关注电网运行情况，常态化开展线路和供电设备巡视检查，增加巡视频次，不断提升大风降雨等极端天气下的设备运维质效，全力确保电网安全稳定运行。

到达每站的时间正点控制在3分钟内 “守时公交”让乘客等车时心里有了底

本报讯（最泰安安全媒体记者 曹一秀）4月3日上午，在市公交公司夏张枢纽站内，53路公交车司机启动车辆，准备出发前往满庄镇，此时，这辆“守时公交”上已有不少乘客。“10时45分，我这班车准时发车，单趟运行大约需要45分钟，间隔45至50分钟发一趟车。”53路公交车司机告诉记者。

记者从市公交公司了解到，为提升我市公交服务能力和服务质量，倡导市民绿色出行，缩短乘客候车时间，提高公交车的准点率，2022年，市公交公司推出了7条“守时公交”线路，其中，51路、52路、53路、54路、55路5条线路在夏张镇至满庄镇、道朗镇之间运行，35路在小井公交枢纽站至刘家庄水库、大河峪村之间运行，61路运行于小井公交枢纽站至宦家峪之间。“‘守时公交’指公交车在确保始发站准点发车的同

时，按照途经站点上张贴的准点时间运行，每辆公交车到达每站的时间正点控制在3分钟内（遇不可抗力因素除外），让市民能便捷乘车。”市公交公司工作人员介绍。

10时56分，53路公交车准时到达孔家庄村站点。在该站点公交车站牌上，标着本站预计到达时间。自满庄镇发往夏张枢纽站的对向车辆也在预计到达时间停在了孔家庄村站点，乘客姬先生和妻子提着蔬菜瓜果等乘坐该趟公交车，准备前往夏张枢纽站换乘50路公交车回市区。“我退休后常来夏张镇赶集，逢三逢八夏张集就开集，公交车发车时间我也很熟了，每次估摸着时间也不耽误事。”姬先生说。

公交车到达夏张枢纽站后，乘客们排队下车，步行两三米换乘车辆，发往泰山火车站广场的50路公交车又满载乘客启程。11时15

分，另一路“守时公交”51路车从车位驶出后来到了候车室门前，几位乘客讨论着夏张集上了车。候车室附近，家住三里社区的居民李女士正在查看站牌上的发车时间。“‘守时公交’让我等车时心里更有底气了，几乎不用担心错过班次或延误超时。”李女士说。

为了确保“守时公交”顺利实现，市公交公司对各条线路进行调查分析、站点信息采集、行车数据统计，利用智能调度系统、驻站调查、跟车调查等，全面掌握线路每一个站点车辆停靠时长，记录车辆通过每一个路口、信号灯和易堵路段所需的行驶时间，确保在实际运行中准点到站。“推行‘守时公交’服务，可以在一定程度上缓解公交线路运营时间长、乘客等车难等问题，进一步满足市民快速出行需求。”市公交公司工作人员说。

中医药文化进乡村 便民义诊送健康

本报讯（最泰安安全媒体记者 李皓若）近日，为推动中医药文化传播，进一步增强辖区群众的健康意识，肥城市湖屯镇卫生院组织医护人员到东穆河村开展中医药文化科普知识巡讲义诊活动暨家庭医生履约服务。

义诊团队围绕高血压与低盐膳食，详细讲解了高血压的养生保健、诊疗及基本用药知识，从医学角度讲解了低盐膳食对高血压的影响，以及如何预防与治疗等知识。宣讲结束后，医护人员为群众听诊、测血糖、量血压，进行中医四诊，提供用药指导，发放慢病宣传册，倡导食疗养生、适量运动等健康生活方式，同时为群众普及中医药知识和日常生活中简单易行的治疗手法，让群众了解中医药在基本公共卫生服务中的广泛应用。

本次活动共计发放中医药健康知识宣传手册120余份，接受群众咨询90余人次，义诊60余人次。活动的开展，传播了健康生活和健康知识，让群众就近享受到免费的咨询诊疗，推进中医药进乡村、进家庭。

东平县行政审批服务局抓好“告知承诺制”政策实施 “一纸承诺”助力居民快速办证



工作人员为王女士办理《出版物经营许可证》。 通讯员供图

本报讯（最泰安安全媒体记者 苏婷）“没想到这么快就拿到了《出版物经营许可证》，现在部门的办事效率真高！”近日，东平县戴庙镇的王女士拿着新办理的《出版物经营许可证》，对东平县行政审批服务局的“告知承诺制”审批制度连连称赞。

据了解，家住戴庙镇的王女士想在自己的超市销售出版物，当日11时，她来到东平县政务服务大厅社会事务科窗口办理《出版物经营许可证》。工作人员告诉王女士，现在通过“告知承诺制”的方式进行办理，并现场指导王女士填写了申请书及《告知承诺书》，经审核后，工作人员现场为王女士发放了《出版物经营许可证》。

出版物经营许可实行“告知承诺制”，真正体现了减证便民、为民办实事的思想，工作人员当场作出许可决定，通过“一纸承诺”简化了审批程序，帮助办事人实现了快速办证和快速领证。